

15 ноября – Всемирный день философии. В 2002 году Всемирная организация ЮНЕСКО объявила о проведении ежегодно в третий четверг ноября Дня философии. Учреждение этого праздника связано с той важной ролью, которую играет философия в обществе. Философия – духовная квинтэссенция времени, мировоззрение, выраженное в рациональной, теоретической форме. Долг философов – откликаться на важнейшие события, происходящие в обществе, объяснять их суть, быть «учителями мудрости» для молодого поколения. Вот почему философия обязательно преподается во всех высших учебных заведениях мира.

В нашем вузе (тогда еще индустриальном институте) кафедра философии была образована в 1965 году. Много лет кафедрой заведовал Федор Андреевич Селиванов – доктор философских наук, профессор, заслуженный деятель науки Российской Федерации, член союза писателей РФ. Под руководством Ф.А.Селиванова кафедра стала одним из центров духовной жизни нашего вуза и города. Помимо научно-образовательной, преподавателями кафедры активно велась воспитательная, внеаудиторная работа со студентами. Работал философский кружок, организовывались вечера вопросов и ответов в общежитиях, проводились олимпиады, студенческие научные конференции. В разное время заведующими кафедрой были к.ф.н. В.М.Герасимов, д.ф.н. В.А.Кондаков, д.ф.н. Л.Н.Шабатура. На кафедре работали доктора философских наук, профессора К.Г.Барбакова, Н.Д.Зотов-Матвеев, В.И.Бакштановский, Л.Н.Захарова, М.Г.Ганопольский, С.П.Суровягин и другие видные философы, известные не только в Тюмени, но и за пределами нашего города и страны, лекции которых наверняка не забудут выпускники нашего вуза разных лет. В настоящее время преподавание философии и философских дисциплин ведется на кафедре гуманитарных наук и технологий (заведующая - д.с.н., профессор Л.Л.Мехришвили).

Сохраняя традиции, заложенные на кафедре философии, активно занимаются философскими исследованиями доктора философских наук Т.В. Дягилева, В.А.Кондаков, Л.Н.Шабатура, В.А.Левзьер, М.Н.Просекова. Готовятся к защитам докторских диссертаций Н.Н.Исаченко, А.В.Шлякова, Р.Х.Касимова. Интересы наших философов разнообразны: они исследуют проблемы философской антропологии, социальной философии, истории философии, этики, эстетики, гносеологии, логики. Ежегодно философами кафедры издаются научные монографии.

На кафедре открыта аспирантура, ежегодно проходит выпуск и защита диссертаций по направлению 47.06.01 - Философия, этика и религиоведение (направленности: 09.00.01 Онтология и теория познания, 09.00.13 Философская антропология, философия культуры). В рамках расширения международного научно-профессионального взаимодействия в 2018 году был заключен Договор о сотрудничестве между Тюменским индустриальным университетом (в лице института сервиса и отраслевого управления, кафедры гуманитарных наук и технологий) и Образовательной Ассоциацией "Центр культуры и познания" (Тулон, Франция). ТИУ посетил, провел ряд встреч и лекций Djamel Benkrid - профессор университета Париж VIII Винсента Сен-Дени, Франция.

Преподаватели философии кафедры гуманитарных наук и технологий являются активными участниками и организаторами различных, в том числе и международных, конференций. Так, кафедрой проводятся ежегодные «Селивановские чтения», посвященные памяти Ф.А.Селиванова. Сегодня «Селивановские чтения» - это научная площадка, объединяющая философское сообщество Тюмени (ученых, преподавателей, аспирантов, магистров). Доброй традицией стало ежегодное проведение на базе Тюменского индустриального университета секции «Филофеевских чтений». Основная задача кафедры сегодня – сохранение и развитие научной философской школы как в ТИУ, так и в образовательном пространстве региона. В 2018-19 учебном году планируется участие обучающихся университета в международных студенческих олимпиадах (по направлению – философия), организация научно-методологических семинаров, участие наших философов в Международных Рождественских образовательных чтениях,

проведение научно-методологической конференции аспирантов и магистров по проблемам истории и философии науки и техники, участие в международном культурно-образовательном форуме «Диалог культур: Россия и Франция».

15 ноября в рамках празднования Всемирного Дня философии на кафедре гуманитарных наук и технологий пройдет философско-методологический семинар, состоится заседание молодежного философского кружка «Койнония».

Поздравляем всех коллег –преподавателей и ученых, а также всех студентов со Всемирным Днем философии!

Доцент кафедры гуманитарных наук и технологий В.М Герасимов